未来城镇空间布局呈"A"字形

滨州市城镇化发展规划基本思路出炉,以产业化带动城镇化

5日上午,上海同济城市规划设计研究院在滨州市规划局 汇报了滨州市城镇化发展规划情况,推荐实行惠阳棣、博滨沾 两处城镇一体发展;邹平及北海新区一南一北两处城镇增长 极;以重要基础设施为依托,形成东西两条分别联系邹平、惠 民、阳信、无棣以及博兴、滨州、沾化至北海新区的两条城镇发 展轴。

本报通讯员 房晓辉 本报记者 李运恒

以"人的城镇化"为核心

据了解,本次规划期限为: 2013-2030年,其中近期为 2013-2015年;远期为2016-2020年;远景展望为2021-2030年。规划范围为滨州市行政辖区范围。

规划中,滨州城镇化发展应以"提质加速、城乡一体"为目标,以"人的城镇化"为核心,以提升产业支撑力和城镇承载力为重点,以体制机制创新为动力,积极转变城镇发展方式,同步推进新型工业化、信息化、城镇化和农业现代化,加快培育山东半岛城市群和济南省会城市群经济圈,着力突破县城、小城镇和新型农村

社区,加快推进城乡一体化进程, 有序推进农业转移人口市民化, 彰显资源环境和齐鲁文化特征, 走大中小城市和小城镇,城市群 协调发展的山东特色城镇化道 路。

规划中提出,在滨州未来城镇化发展中,必然存在建设用地刚性需求与土地资源保护之间的矛盾,滨州市必须走节约土地资源集约利用的道路,并探索新的化解思路。当前农业产业化主要方向就是要积极推进家庭农场,实现农业适度规模化经营,当前农业主要任务之一是提高承包土地的流转水平。

以产业化带动城镇化

上海同济城市规划设计研究院提出了两种发展规划途径,相关专家推荐第二条发展路径,即加强各城镇发展片区内部联系,强调区域协调协作发展。构筑"两区,两极,两轴"的城镇一体发展的路径。两区指惠阳棣、博滨沾两处城镇一体发展片区;两极指邹平及北海新区一南一北两处城镇增长极;两轴以重要基础设施为依托,形成东西两条分别联系邹平、惠民、阳信、无棣以及博兴、滨州、沾化至北海新区的两条城镇发展轴。

滨州市产业布局要以集聚发展为原则,按照"两轴、四区、多节点"完善产业布局,以产业化带动城镇化、推进城市现代化。两轴即综合产业发展轴、特色产业发展轴。四区即北部滨海产业区,包括

北海新区及沾化,重点发展海洋产业及相关产业;滨-博产业发展区包括滨城区与博兴县,重点发展石油化工,高新科技产业,现代服务业;惠阳棣产业发展区包括惠民、阳信、无棣,重点发展农副食品加工业及化工产业;南部特色产业密集区:邹平县,重点发展以新材料、生物科技、机械制造、金属制造等特色产业。多节点即滨州市各区县十大重点经济团区,重点打造北海经济开发区,邹平经济技术开发区等三大产业高地。

空间结构规划打造,一心:由 老城区、滨州经济开发区、滨州高 新技术产业开发区组成的滨州市 中心城区;两极:邹平县和北海新 区;三轴:区域城镇发展轴、博滨 沾城镇发展轴、惠阳棣城镇发展



滨州市产业布局规划图。

轴,形成"A"字形城镇空间布 的局。网络化:以道路及基础设施 有

的建设为基础,形成布局合理, 有机集聚的城镇网络模式。

重点建设全市九大乡镇

城镇化发展规划中还确定了近期规划和行动计划。到2015年,市域人口规模达到385万人,城镇人口达到204万人,城镇化率达到53%。近期人口 主要向滨城区集聚,向各县城区适度集聚。2014-2015年的发展重点是将公共服务、基础设施、社会保障的改善力度向乡村倾斜。到2015年,实现城乡公共服务、基础设施、社会保障差距逐步减小。

近期重点建设镇包括: 邹平县韩店镇、长山镇,博兴县兴福镇、陈户镇,惠民县辛店镇、李庄镇,阳信县河流镇,沾化县

下洼镇,无棣县车王镇。

环卫设施方面近期利用主城区和各县城区垃圾处理厂,在市域内初步形成"村(小区)收集——镇(街)转运——市(县)统一处理"的环卫处理系统,统一进行垃圾处理。

教育设施方面,近期建设 青岛九天国际飞行学院大高分院、博兴县职业中等专业学校 教学楼、鲁中技师学院新校、沾 化县下河乡实验学校、沾化经 济开发区实验学校、兴福镇厨 都实验学校、惠民致远实验学 校、阳信县第一中学新校。推行 "平安校车工程"。

4G真的来了

本报12月5日讯(记者 韩志伟 通讯 员 邢雯) 4日下午,工信部已向三大运营商正式发放了4G牌照,这意味着4G网络、终端、业务正式进入商用阶段。

所谓4G,就是第四代移动通信技术的简称。比较明显的能感知到的是:只需1分钟就能下载一个700M的文件,只需3分钟就能下载一个2G大小的高清电影……

"在消费者刚刚觉得自己弄清了3G无线小玩意的时候,又到要掌握第四代无线技术的时候了。第四代无线技术会比我们以前体验过的所有无线技术的速度都更快,也更具冲击力。"美国学者斯奈德曾这样感叹过。有人做了如此形容:4G时代,意味着把"高铁"变成了"磁悬浮",智能终端可以根据用户所处位置和情形提供最合适的服务。

中国移动作为4G(TD-LTE)全球发展的引领者和主导力量,早早迈出了4G步伐。今年2月26日,在巴塞罗那2013年世界移动通信大会上,中国移动董事长奚国华发布了中国移动TD-LTE"双百"计划。他表示,"中国移动将扩大试验网络建设规模,构建全球最大的LTE网络,并采购超过百万部TD-LTE终端,推动TD-LTE多模多频段终端尽快达到3G水平,为全面商用奠定坚实基础。"

目前,各个城市继续扩大试验网规模, 并且已经展开面向普通用户的4G体验活动。例如,在青岛,客户前往营业厅即可办理4G业务,不需要更换手机号码,只需要去营业厅更换一张4G的手机卡(USIM卡)即可人网4G,预存一定费用还可获赠4G上网终端。

据了解,滨州移动已启动4G网络建设,预计最快明年3月底将开通4G,届时将开展首批用户体验活动,若进展迅速,也可能正式商用,滨州进入飞速网络时代指日可待。

沾化农信社强化 农金通管理员培训

11月20日,沾化联社举办农民金融自助服务终端管理员培训班,辖区内80名"农金通"管理员、16家信用社的29名包户管理员,以及会计主管和主任,共计141人参加了此次培训。考虑到全县"农金通"管理员人数较多,分布于各乡镇村居,为了保证授课质量,达到培训目的,培训采用视频会议的形式,联社设置主会场,各信用社设置分会场,城区内各信用社41人在联社参加培训。

此次培训业务发展部精心准备、细心策划,邀请光辉公司工程师进行授课。培训班上,业务发展部就沾化联社农民金融自助服务业务发展情况,业务发展中存在的问题及农金通管理员计酬调整进行了互动交流。通过此次培训,有效提高了管理员的理论知识、实际操作技能和管理水平,增强了各社管理人员的服务意识,为促进"农金通"更好地发挥作用打下了良好的基础,保障全县农民金融自助服务业务安全、稳定运行。

村里将建交通安全服务室

滨州构筑三级道路交通安全管理网络体系,加强农村道路交通安全管理

本报12月5日讯(通讯员 管林建 马兆磊 记者 刘涛)

5日,记者从滨州农村道路交通安全管理工作现场会上获悉,针对农村点多、线长、面广,安全隐患多,管理难度大,滨州将构筑三级道路交通安全管理网络体系,将交通安全服务室建到各行政村。

滨州将全面推行农村道路 交通安全社会化管理,做到"有 组织机构、有办公场所、有专门 人员、有经费保障"。探索建立县 (区)、乡镇(办)、村(居)三级管 理组织,构筑三级道路交通安全 管理网络体系,形成三级联动机 制,加强对农村道路交通安全管 理。 各县(区)要健全道路交通 安全综合治理委员会办公室,乡 镇(办)要设立道路交通安全管理办公室,两级交通安全管理组织要常态化集中办公,有固定办公场所,有专兼职工作人员,安排专项经费。各行政村要建立交通安全服务室,村主要负责人任交通安全员,负责本村交通安全 管理日常工作。

县、乡级道路交通安全管理 组织要结合实际,采取定期考核 与实地检查,并进行通报。考核 情况与所在村创先争优和村负 责人奖惩相挂钩。同时,农村道 路交通安全社会化管理实行三 级包保责任制,逐级、逐单位、逐 人明确包保任务,签订责任状。



◎希魯晚報·今目演州

正式工、小时工、发行人员

职责范围:负责社区联络站的维护,做好所在社区及周边社区的报纸营销。

要求:年龄45岁以下,身体健康,品质优秀,吃苦耐劳。

待遇:一经录用,待遇从优。试用两个月合格即签订合同,实行"煮薪+奖金+保险+提成+福利"的待遇体系。办事处和社区推荐的,有工作经验的,均将优先录用;表现优秀者提前结束试用期。

电 话: 3210010 3210005 咨询人: 乔主任 王会计